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Fiche de connaissance :

Ce que je dois retenir ...
Niv | Code Validé :

Mettre en relation, dans une structure, une opdgwiétés avec les formes, les matériaux et2 | M4 | oui [1  non[]
les efforts mis en jeu :

Mettre en relation, dans une structure, une ou degropriétés avec les formes, les matériaux et leSaits
mis en jeu :

M4

Les efforts :
- La traction :

La solidité d’'un ouvrage ou d’'un batiment est satisfaisantégs’
structure est suffisammenmigide et est capable de résister [ai
différentes sollicitations qu’il  peut subir. Elle dépenc
principalement deformes, desmatériaux utilisés et des élément
de stabilisations mis en place.

. - - La Compression :
Exemple de répartition des efforts sur la structden pont : P

Cable et suspentes : TRACTION

Tablier : FLEXION

Pilier : COMPRESSION

= : - La flexion :
Les matériaux : J

Les matériaux sont choisis par le concepteur en fonction desl
propriétés ainsi que leuraspect Chaque matériau possedes
propres propriétés. Soumis a un méme effort des matérie.ox
différents ne subissent pas la méme déformation.

Exemple pour la Flexion :

Béton armé Aluminium Bois PVC

Remarque :Pour connaitre les propriétés des matériaux, tilpessible de mettre en place puis
interpréter différents essais, ou d’utiliser dedacumentation disponible sur Internet, dans lagdi
ou des revues spécialisées.

Les formes :

La solidité d’une structure ne dépend pas que dsgmaux utilisés mais aussi

Mots clés
Ges treillis : Les treillis sont des structures formées de poutesfers ou de bois assemblées en triangle.

, L, L, . . _Exemple de treillis
x De l'assemblage des élémentsun seul assemblage élémentaire sim=<"P \

s'avere treés stablde trellis.

x De sa forme: Les profilés rectangulaires, en |, en U, en lgraentent
fortement la résistance a la flexion. N\

x De la solution technique retenue pour une structure Il existe différentes structures qui
permettent de répondre au méme besoin. La solesbrchoisie en fonction de l'usage de
I'environnement, de la portée, des matériaux, ethétique, ...

Pont a poutre Pont a haubans Pont a arche Pont suspemnd Pont a béquille

el I wh Do

Tablier + Poutre + Béquille

Tablier + Poutre + Pilliers M’V




3 . . . Fiche de connaissance :
5eme Ce que je dois retenir ...
Niv | Code Validé :
Savoir identifier sur une structure les élémelatstabilisation : 2 | M5 oui [ non [

Savoir identifier sur une structure les éléments dsetabilisation :

Au cours de leur vieles structures peuvent étre soumises a d'importardesons mécaniquesEn
effet, elles doivent supporter leur masse, celd édiéments d'aménagement intérieur, résister aux
conditions atmosphériques (vent, pluie, neige, lement de terre, marées) ou encore faire face aux
déformations dues aux changements de températfierthtions thermiques). Pour que les structures
résistent, il faut prévoiles éléments de stabilisation.

M5

Eléments de stabilisation principaux

Les fondations: Assurent la liaison entre la construction et leder Elles transmettent les charges

jusqu’au sol. Sans fondations, un batiment . o
effond Effort exercé par la masse du batiment
seronare Toute cette masse appuie sur les fondations

La semellesert a répartir la charge sur le
sol (elle doit étre fixée dans lbdn sol’)

TR
Avec fondations Sans fondations

La fondation en béton armé permet de placer
sur de la terre un élément de structure solide.

Les linteaux : Sans soutien, la masse des briq %Q o
au-dessus d'une ouverture de fenétre les f [ ¥ ¥ ¥ Y[ &
tomber. Les linteaux résistant a la flexion Q

empéchent de tomber.

Avec linteau Sans linteau

Les joints de dilatation : Par forte température, un pont se dilate. Les gods
dilatation sont prévus, pour lui permettre de afajer sans se déformer.

int ilatation r un pont
— Joint de dilatation pour un po Armature en fer

L'vtilisation du béton armé :

Le béton est un matériau composite fabriqué arpdetisable, de

gravier et deciment. Il résiste bien aux efforts deompression,

mais peu aux efforts deaction. Pour améliorer ses propriétés on
incorpore des armatures en acier (béton armé), peubéton

précontraint les armatures sont tendues lors tibtecation.

Le béton précontraint offre une meilleure résistance a
déformation que le béton armé. Quant au béton dé&ferme peu,
mais il se fissure et casse des que 'effort augenen



